
 

 

IMPORTOWA ODPRAWA CELNA W OBROCIE HANDLOWYM W 
PROCEDURZE UPROSZCZONEJ W MIEJSCU MAGAZYNOWANIA 

 
Point of View oferuje swoim klientom dodatkową funkcjonalnośd - możliwośd dokonywania odpraw celnych 
w miejscu magazynowania towarów, w tzw „Procedurze uproszczonej, w miejscu”. Co oznacza, że w obrocie 
handlowym poza unijnym, gwarantujemy swobodne dysponowanie towarem przez klienta, praktycznie 
natychmiast po jego dostarczeniu do magazynu. 
Procedura w miejscu (art. 76 ust. 1 c) WKC)  - najdalej idące uproszczenie, które daje możliwośd objęcia 
towaru procedurą  lub nadania przeznaczenia celnego w miejscu uznanym przez organ celny. Oznacza to, że 
w przypadku np. przywozu z zagranicy towaru, towar ten z granicy jest bezpośrednio dostarczany do 
zakładu, bez obowiązku przedstawiania w urzędzie celnym. 
Zgodnie z art. 253 ust. 3 RWKC odprawa uproszczona w miejscu pozwala na objęcie towarów daną 
procedurą celną w pomieszczeniach osoby zainteresowanej lub w innych miejscach wyznaczonych lub 
uznanych przez organy celne. 
Wprowadzenie przez Unię Europejską procedur uproszczonych, powoduje szereg korzyści  
i ułatwieo. 

 
Korzyści wynikające ze stosowania procedur uproszczonych: 

 oszczędnośd czasu – w wypadku procedury uproszczonej w miejscu towar zwolniony jest  

z obowiązku przedstawienia w urzędzie celnym - znika koniecznośd, czasem wielogodzinnego, 

oczekiwania na dokonanie odprawy celnej przez funkcjonariusza; czas oczekiwania na decyzję 

urzędu celnego nie przekracza 2 godzin, 

 zmniejszenie kosztów m.in.: dostarczenia towarów do urzędu celnego, postoju samochodów, 

obsługi administracyjno – biurowej; towar dostarczany jest do miejsca uznanego i tam oczekuje na 

załatwienie formalności, 

 podmiot posiadający pozwolenie na stosowanie procedury uproszczonej może z własnej siedziby na 

bieżąco monitorowad procesy operacji celnej od jej rozpoczęcia aż do zakooczenia, 

 korzystanie z tzw. czasomierzy, tzn. jeżeli po uzgodnionym z organem celnym czasie nie nastąpi 

reakcja funkcjonariusza celnego, kontynuowany jest proces operacji celnej (procesy automatyczne), 

 zapewnienie szybkiego dostępu do towaru importowanego, 

 możliwośd racjonalnego planowania dostaw, 

 możliwośd szybszej realizacji zamówieo klientów, 

 zwolnienie towarów przed uiszczeniem należności celnych, 

 możliwośd dokładnego przygotowania dokumentów. 

 

Ułatwienia wynikające ze stosowania procedur uproszczonych:  
 zwolnienie z obowiązku przedstawienia towaru w urzędzie celnym, 

 dokonywanie odpraw celnych poza godzinami pracy urzędu celnego, 

 skrócenie czasu oczekiwania na dokonanie odprawy celnej, 

 zwolnienie z obowiązku przesyłania powiadomienia o przywozie - ułatwienie fakultatywne, 



 

 

 

 możliwośd przekazania powiadomienia bezpośrednio przed przybyciem towaru – ułatwienie 

fakultatywne, 

 możliwośd odroczenia płatności należności celnych przy realizacji procedury uproszczonej,  

 możliwośd przesunięcia płatności podatku VAT, 

 możliwośd rozliczenia podatku VAT w deklaracji podatkowej. 

 

PRZEPISY PRAWA REGULUJĄCE ZAGADNIENIA ZWIĄZANE Z INSTYTUCJĄ PROCEDUR UPROSZCZONYCH 

 

Regulacje prawne dotyczące procedury uproszczonej - przepisy unijne: 

 Rozporządzenie Rady nr 2913/92/EWG z dnia 12 października 1992 roku ustanawiające 

Wspólnotowy Kodeks Celny (Dz. Urz. WE L 302 z 19.10.1992, str.1, z późn. zm.; Dz. Urz. UE Polskie 

wydanie specjalne, rozdz. 2, t. 4, str. 307, z późn. zm.) zwane dalej „Wspólnotowym Kodeksem 

Celnym” (WKC), 

 Rozporządzenie Komisji (EWG) nr 2454/93 z dnia 2 lipca 1993 r. ustanawiające przepisy w celu 

wykonania rozporządzenia Rady (EWG) Nr 2913/92 ustanawiającego Wspólnotowy Kodeks Celny 

(Dz. Urz. WE L 253 z 11.10.1993, str. 1, z późn. zm.; Dz. Urz. UE Polskie wydanie specjalne, rozdz. 2, 

t. 6, str. 3 z późn. zm.) zwane dalej „Rozporządzeniem Wykonawczym” (RWKC)’ 

 Wytyczne Komisji Europejskiej dot. procedury uproszczonej / pojedynczych pozwoleo na 

stosowanie procedury uproszczonej (dok. TAXUD/1284/2005, rev. 5 final z dnia 4 kwietnia 2012 r.) 

 

Regulacje prawne dotyczące procedury uproszczonej - przepisy krajowe: 

 Ustawa z dnia 19 marca 2004r. Prawo celne (Dz. U. Nr 68, poz. 622 z późniejszymi zmianami), 

 Ustawa z dnia 11 marca 2004r o podatku od towarów i usług (teks jednolity Dz. U. z 2011 r. Nr 177, 

poz. 1054) ., 

 Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o Służbie Celnej (Dz. U. z 2009 r. Nr 168, poz. 1323 z późn. zm.), 

 Ustawa o podatku akcyzowym z dnia 6 grudnia 2008 r. (Dz. U. z 2011 r. Nr 108, poz. 626  

z późniejszymi zmianami), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 26 października 2005r. w sprawie terminu zapłaty 

podatku od towarów i usług z tytułu importu towarów (Dz. U. Nr 218 poz. 1842), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 21 kwietnia 2004r. w sprawie odraczania terminu 

płatności nadleśności celnych (Dz. U. Nr 87, poz. 824 z późniejszymi zmianami), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 26 kwietnia 2004r. w sprawie miejsca wyznaczonego lub 

uznanego przez organ celny, w którym mogą byd dokonywane czynności przewidziane przepisami 

prawa celnego (Dz. U. Nr 97 poz. 967 z późniejszymi zmianami), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 22 kwietnia 2004 r. w sprawie szczegółowych wymogów, 

jakie powinno spełniad zgłoszenie celne (Dz. U. Nr 94, poz. 902 z późn. zm.), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 29 października 2009r. w sprawie właściwości miejscowej 



 

organów Służby Celnej w zakresie, w jakim właściwośd ta nie wynika z przepisów regulujących 

zadania organów celnych i podatkowych (Dz. U. Nr 182 poz. 1422 z późniejszymi zmianami), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 23 marca 2010r. w sprawie zakresu, rodzaju i sposobu 

przeprowadzania czynności audytowych (Dz. U. Nr 52 poz. 309), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie sposobu dokumentowania czynności audytowych 

oraz wzorów dokumentów stosowanych w postępowaniu audytowym (Dz. U. Nr 52 poz. 310), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 22 lipca 2011r. w sprawie wzorów formularzy 

stosowanych w sprawach celnych ( Dz. U. Nr 166 poz. 995 z późn. zm.), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 23 listopada 2009r. w sprawie zamknięd urzędowych ( Dz. 

U. Nr 202 poz. 1563), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 21 stycznia 2011r. w sprawie wykonywania kontroli 

przestrzegania przepisów prawa celnego oraz innych przepisów związanych z przywozem 

 i wywozem towarów ( Dz. U. Nr 23 poz. 121), 

 Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 29 października 2009r. w sprawie rodzajów dokumentów 

mających znaczenia dla kontroli wykonywanych przez Służbę Celną, a także osób obowiązanych do 

ich przechowywania ( Dz. U. Nr 182 poz. 1424), 

 Instrukcje i wyjaśnienia krajowe. 

 


